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Mindenki tegye meg a kötelességét"
fl Filadelfia-díakonissza-egylet a Bethánia- 

egylet testvér-egylete, megvette a Bethesdát.
Az eladó német ref. egyházközség és a vevő 
Filadelfia egylet egy nagy célt, t. i a magyar- 
országi diakonissza-ügy felvirágoztatását tart­
va szem előtt, vezetői által, kölcsönös enged 
ményekkel megkötötte a szerződést s igy most 
már bátran hihetjük, hogy azt a felsőbb egyházi 
hatóságok is megerősít k.

Sietünk azonban olvasóinkkal tudatni, hogy 
a nagy cél érdekében a Filadelfia egylet nagy 
terhet vett magára. Nem akarjuk most a szerző­
dést részletesen ismertetni, csak azt emeljük ki, 
hogy rövid egy év leforgása alatt *0 000, azaz 
hetvenezer koronát kell készpénzben kifizetnünk. 
Aki tehát azt akarja, hogy egy szép és jóhirnevü 
kórház legyen a magyar diákon ssza-képzés szol­
gálatára, s egymtal hatalmas bástyája legyen az 
erőteljes és következet esen evangel iomi mozga­
lomnak : az jöjjön és segítsen!

A „Mustármag“ határozott tervet terjesztett 
az olvasói elé s azt hiszem a „Keresztyén Szö­
vetség“ amaz olvasói, akik a „Mustármag -ot 
nem járatják, szintén elfogadhatnák azt u terve­
zetet. Ama tervezet szerint:

10 egyen nag óbb adományokkal
biztosíthatna öO 0 koroná ,

5 egyén egyenként IvO koronával 2500 koronát.
50 egyén egyenként 53 koronával 2500 koronát, 

inO egyén egyenként 20 koronával 2000 koronát,
200 egyén egyenként 10 koronával 2000 koronái, 
a többiek kisebb adományokkal 1000 koronát.

Össszesen 15000 koronát.
Ez már tekintélyes összeg lenne.
Aki maga nem tudná a 100 vagy 50 ko­

ronát adni. az legközelebbi ismerőseivel együtt 
adná azt s mint az illető gyűjtését jelentené be. 
Adománvok (Bibcrauer Richard, Budapest, 
Hermina-ut 39) küldhetők. Kérjük, hogy szí­
veskedjék mindenki megjelölni, hogy az összeg 
a Fiiadé!fiai-egyletnek a Bethesda megvételére 
adatik Alólirott, mint a „Keresztyén Szövet- 
ság^' olvasója is, 100 Kotona kifizet’sli vadulja
magára.

imádkozzunk pedig mindnyájan, hogy a 
kegyelem Istene ne hagyja el gyermekeit és in­
dítson mindeneket buzgó és a célnak megfelelő 
adakozásra.

Oh, ne azt keresse senki, hogy milyen ke­
veset adhat, hanem nézze az Úr . é'us Krisztus 
örömét afölött, hogy ime az ő gyermekei mégis 
tudnak valami nagy alkotást létesíteni Gondolja 
n.emindenki, hogy aBethesda utján a diako­
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nisszák egész serege állhati.a lassank nt a küz- 
ködő protestánsok segítségére s hogy egy ily 
diadal, egy ily nagy alkotás létesítése további 
diadalokra vezetne, mert százezrek figyelmét 
irányozná a mi győzelmeink, üdvünk, erőnk, 
boldogságunk forrására, az élő s a hatalmas, az 
isteni Jézusra!

Dr Szabó Aladár.

Téli imádság.
Mindenható Isten ! Szeretetnek Atyja !
Hozzad száll szívünknek minden gondolatja! 
Hozzád tohászkodunk a tél napjaiban.
Téged dícsér szívünk buzgó, hó imában.

Mindenható Isten ! Békességnek Atyja !
Te légy Hunniának vezérlő csillaga!
Tartsd meg békességben e magyar nemzetet! 
Lobogjon szivünkben a Hazaszeretet.

Mindenható Isten ! Áldásoknak Atyja !
Te hozzád esdeklünk éltünk napjaiba !
Te hozzád tér szívünk fáradalmi után, 
Hozzád fohászkodunk e tél időszakán

Mindenható Isten! Nemzeteknek Atyja!
Áld meg nemzetünket: ez lelkünk szózatja. 
Éljen, virágozzon dicső magyar hazánk,
Örök szereteted sugározzon reánk!!

Matolcs. Ifj. Szűcs Károly.

KRÓNIKA.
Híradások az Őrtoronyból.

fl klerikálizmus országos szervezése Egy éve
már, hogy a „Vasárnap“ szerkesztősége átvette az 
egyházkerületi egyháziársadalmi szervező iroda veze­
tését. Akkor, első lényünk volt, hogy rámutassunk a 
klerikálizmus fenyegető veszélyére, amely a lat oll- 
cizmus restaurációja jelszó alatt felekezeti hóditó útra 
indult, hogy az addig békés, egyetértő felekezeti hely­
zete*, egész Magyarországon felbolygassa. Óva intettünk 
és kértünk minden tényezőt arra, hogy a hü és buzgó 
egyháztársadalmi munkához kezdjen, mert. amint 
látható volt, nehéz megpróbáitátások napjai voltak 
elkövetkezendők. Azóta a Ka holikus Népszövetség

működését megkezdette s folytatja Hog. milyen ered­
ménynyel, az alábbiakból látható.

„Az egész vonalon fáradhatatlan munka ,'s 
agitáció folyik. Az egesz klérus felfogta azt a nagy 
gondolatot, hogy csak az összes rendelkezése álló 
erőknek egyszerre "való koncentrálásával lehe' ered­
ményt elérni. Abból a hatalmas iánco álból, amelyet 
a népszövetségi téren á dásosan működő papság 
síkot, immár senki sem vonhatja ki magái emmi 
féle ürügy alatt Az egész kát holikus nép akciója 
lett ma már a népszöve ségi sz- rvezkedés és csak 
teljesen elhanyagolt vidé eken mutat-.oznak hiányok 
A múlt év vég-m megállapított és az idei első tizenöt 
napi eredmények t ö szevetve, azt konstatálhatjuk, 
hogy visszaesés alig van itt-ott 2-3 százalék, ellen­
ben átlag 1 -20 szá/alék emelkedés mi denütt
van, sőt akárhány üdéken ez az emelkedés 200—300 
százalékot tett kA Népszövet é ^ szervezetei azon­
sait nem elégszenek meg a toborzás munkájával, 
hanem az organizált nénrétegeket céltudat -s köz­
életi és szociális n vékenységre is buzdítják. így 
rövid fennállásunk óta mintegy száz községben si­
került a községi és megy r bizottsági választások 
alkalmával a Néps.övetség jelöltjeit megválasztani. 
A jövőben még biztatóbb a Kilátás ebben a tekin- 
tetb n, mert fűz. leink, röpi;ataink és gyülé eink 
hatása alatt folyt n erősböd k a katholikus öntudat 
és tagjaink mind komo yabban felfogják azt a gon­
dolatot, hogy állampolgári jogaikat és kötelességei­
ket is ab: an a szellemben kell gyakorohiiok, amely 
Egyházunk tani’ásának és a jól felfogott n pérdek- 
nek legjobban megfeél. A Népszövet;ég el nem 
tagadható eredményeket ért el a katholikus közvé­
lemény kialakítása terén, a katholikus sajtóterjesztés 
terén és a nép céltudatos közéleti iskoázása űrén.“ 

Úgy gondoljuk, hogy f lesleges a klerikális 
„Alkotmány“ cimü lap ezen kis cikke mellé magya­
rázatot fűzzünk. C«ak utalunk ar a, hogy egyházkerü- 
etünk tgyházi Ertekrzl tét a K ívin Szövetséget a 

Vallás egyenlős gi Társaságot, egy ház községen kin; 
szervezni, immár elodázhatlan kötele ség. Miként > 
Tanácsosai a kérdez ősködöknek szívesen szolgálunk 

„Los Von Róm“. Január jő-én múlt 10 éve annak, 
hogy Ausztria megmozdult s az ottani klerikális ura­
lom féktelenkedéseit megunva, kiadta a sürgős jelszó' 

szakadjun el Rómától. Nagy harcok folytak 11 

az ta. De az evangéliumi protestántizinus ügye Ausz 
triában is győz tt s mintegy 100.000 lélek tért át a 
protestáns egyház kebelébe. Az áttérők pedig Ausztri,: 
lege őkelőbb családjaiból kerültek ki, aminthogy e 
természetes is, mivel a protestáns egyház a felvilágo­
sodás és lelki szabadság egyháza.

előtt őröm vagy bánat jön. rád, vésd 1 .dk,.dim az Igét: .nn.'a-
mentumot senki sem veiket a Ou kivul amely egy zer ve tetett. 
meiy a Jézus Kri rtus. j jyor, jjj. ]|,
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módja a derült napokban, hogy, mikor el ő az éjszaka, 
nem maradunk teljes sötétségben.

Egyik út, i a megtöltjük lékünkét Istennek Ígé­
rete, vei. Oktatást nyerhetünk e tekintetben a földtan- 
ból. Korszakokkal ezelőtt a növényi élet pazarul és 
szertelenül tenyészett. Földünk felhalmozta bölcsen a 
romló és pusztuló erdők mérhetlen romiadékait és be­
takarta azt. A gondosság' és gazdálkodás nevetséges 
fajának látszott. Mi haszna lehetne valaha a kihalt fák 
és tenyészet mind e tömegének? De az most a föld 
kőszénrétegeit alkotja és megvilágítja házainkat a sötét 
éjszakákban.

Sok igéje van az Istennek, melyek az 
emberi öröm napjaiban, midőn nincs viszontag­
ság, nincs szenvedés, látszólag semmi jelentés­
sel sem bírnak ránk nézve. Nincs szükségünk 
rájuk. A szomorúság idejére valók és nekünk 
nincs szomorú águnk. Lámp ik a sötétségben 
és mi most nem járrnk sötétségben. A fájda­
lom és veszteség napjaira valók és nekünk nincs 
semmi fajdalmunk és nem szólittattunk vesz­
teség elviselésére. De ha bölcsek vagyunk, ha 
készen akarunk lenni, bármit hozzon a jövő szá­
munkra, nem fogjuk e figyelemre sem méltatott 
igéket elsajátitrtlanul hagyni. Szivünkbe vesszük 
és oda erősítjük azok, t, miként az ember lám- 
pát szoko:t a nappal tartama alatt házába erő­
síteni, hogy készen legyen a világításra, mikor 
az éj.-zaka jő. Aztán midőn a szomorúság jő, 
aminthogy bizonyosan el is fog jőni, nem lep 
meg minket a sötétség. Ezek az Ígéretek, me­
lyeknek semmi hasznát nem vehettük az em­
beri öröm napjaiban, de melyeket szivünkbe 
fogadtunk a szükség ideje ellen, most lera­
gyognak ránk és betöltik sötétségünket kedves 
mennyei világossággal.

Ez egyik módja a világosságban követendő 
magatartásnak, In gy a sötétség meg ne lepjen 
és le ne verjen minket. Aggassátok tele lám­
pákkal szive.ek rejtekéit, amíg nappal van.

Egy má^ik út az, ha leikeink és az ég 
közötti kilátást minden időben tisztán fentartjuk. 
Nem könnyű dolog a folytonos világi jólétet 
idejében megő izrii az Istennel való szüntelen 
közösséget. — A jólét sok oly dolgot segít 

elő. melyek lelki kilátásunk elzárásá a szolgálnak. 
— Egy ember házat építtet egy oly helyen, mely 
távoli hegyekre és az ég egy nagy részére nyújtott 
szép kilátást. Aztái így szólt: „Fák kellenek nékem, 
hogy oltalmazzák a házat. A fák bármely helyet sze­
retetreméltóbbá tesznek 4. így egy csomó szép fát ülte­
tett és azok felnőttek s nagy bámulat tárgyául szol­
gáltak. De tömöttek voltak a fák és amint nőttek, ágaik 
egymásba fonódtak és lassanként kizárták a távoli 
kilátást, úgy, hogy a hegyek nem valának többé látha­
tók a házból és alig vala egy pillantásnyerhető az égre.

A sötét napokra«
Angolból: Kany i KUmaa bugyi ref. pap.

Ki tmgemet követ, nem jár sötétségben, 
Útját uz élet tény 'teríti fel : 
lóiéin, kit, óhajtunk u napfény gyermeki, 
■leien s jövő sem szakíthatja el.

Nem szabad a megpróbálíatást szándékosan siet­
tetnünk. isten azt akarja, hogy úgy fogadjuk a napo­
kat, amint egymás után jőnek; mindeniket egy kis 
bizalommal véve körül s kizárva mindazt, mi hozzá 
nem tartozik. Nem szabad a mai nap kéklő egét a 
holnapi nap felhőivel foltozni be. A mai nap erejét 
ne terheljük a holnap kellemetlen égéivel Ne járjunk

a vidám ifjúságban, mikor nin.senek bánátink, szo­
morúan, mert tudjuk, hogy később éltünkben bánattal 
és fájdalommal kell találkoznunk „Elég a napnak az 
ö mindennapi baja1'.

De mégis a vidám napokban úgy kellene élnünk, 
hogy midőn a szomorú napok eljönek, ne sújtsanak 
e minket. Me t bármily ragyogóan süt ma a nap kö­

rül ink, olykor olykor el fog sötétülni. Sem a szent 
élet, sem bármi előzetes készülődés nem tarthatják 
tőlünk távol a szenvedést. Isten nem ily módon bol­
dogítja gyermekeit De mégis va i az életnek oly útja-
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Igy van gyakran az emberek éltével is. Jó étünkben 
sok földi érdeket és örömet gyűjtünk magunk körül. 
Ezek igen kedvesek, de gvakran elzárják az ég dicső­
séges hegyeinek és azoknak az áldott lelki dolgoknak 
látását, melyek a keresztyén hitnek valóságai. Sok é et 
veszíti így el a Krisztussal való meghittségét és Isten­
nek láthatatlan dolgai mind kevésbbé tisztán láthatókká 
lesznek. A földi érdekek elnyelik a gondolatot és a 
szeretetet. Aztán midőn bánat jő és sötét lesz, a szív 
nem tud menedéket találni és vigasztalanul jár. A min 
denn api örömek elveszítették boldogító erejüket és a 
lé.eknek nincs tapasztalata a magasabb örömekről.

Úgy járjatok, amig világosságtok van, hogy a 
sötétség ne lepjen meg, ne nyeljen be titeket. Azaz 
a földi öröm és jólét napjaiban lelketek és a menny 
közötti kilátást tisztán és nyi.va t irtsátok. Ne enged­
jetek a fákat éltetek otthona körül annyira megnőni, 
hogy elzárják az Isten kegyeire való kilátást. Ragasz­
kodjatok a Krisztussal való benső és bizalmas viszony 
hoz minden időben. Aztán midőn éjszaka jő, a ti 
merni ei Atyátok hajlékából világosság ragyog le a ti 
sötétségtekre. Megfosztva az emberi barátságtól, lát­
hatatlan barátotok, a Jézus Krisztus jelenlétének, barát­
ságának és szeretetének tudata inkább és inkább való­
divá lesz rátok nézve. Ha igy jártok, mig világosság­
tok van, midőn el jő a sö étség. nem fog legyőzni 
titeket.

Sok ily tapasztalata van a bánatnak. Tán hirte­
len érkeznek meg egyik-másik keresztyénhez, ki azelőtt 
csak örömet ismert; de éle e nem zuzatik össze. A 
sötétségben Krisztus arca azelőtt soha nem látott szép­
ségben tinik fel és a bánatos szív vigaszt talál.

Még egy másik útra, melyen e’ökúszülhetünk a 
világosságban a sötétségre, magi az Lr mutat rá taní­
tásainak egyikében „Mig viiágosságtok van, higyjetek 
a világosságban, hogy a világosság fiai legyetek“. 
Valami igen szép van ebben. Ha világosságban jártok, 
a világosság tik elétek hatol és ti a világosság fiaivá 
lesztek Ha a gyémánt egy ideig a napfényen fekszik 
és aztán beviszik egy sötétített szobába, szelíd fény 
ömlik ki belőle. Tudjuk pl., hogy volt ez Jánossal. 
Három év.g járt a Jézus világosságában és a világos­
ság ( belé hatolt, be a leikébe, mig maga is ténylő 
világossággá lett. így volt ez mind azokkal, kik szo­
ros barátságban voltak Krisztus ai.

És mi ép oly igazán járhatunk a Krisz us vilá­
gosságában, mint jártak azok. kik Öt tejben ismer 
ték. Krisztus nem úgy áll hátunk mögött, mint pusz­
tán történeti alakja rég elmúlt századoknak. Ö velünk, 
oldalunk m.llett ép oly valósággal jelen van, mint volt 
Máriával, mikor ez az Ö lábainál ült, vagy volt János­
sal, mikor ez áldó kebelén nyugodott Ige mi is jár 
hatunk Krisztus világosságában ; és mihelyt úgy járunk, 
mimagunk leszünk világossággá, betelve az Ö vilá­
gosságával.

fl községi Kálvin Szövetségek viszonya 
a központi Szövetséghez és hatásköre.

1. A községi Kálvin Szövetség külön alapsza 
bábokat nem alkot, hanem a 2391b 908 V. a. ősz* 
tály szám alatt belügyminiszterileg j óváhagyott alap­
szabályok uralma alatt áll. (17. § utolsó bek )

2. Ügyrendjét az a'apszabályok nyomán saját 
maga alkotja meg melyre nézve a központi vál szt- 
mány teljes szabadság t biztosit, azonban havonként 
legalább egyszer — a téli hónapokban többször is — 
összejövetel tartandó, melyen az előterjesztett javas­
latok, indítványok rnegbeszélendők s a hozott hatá­
rozatok végrehajtásáról jelentés teendő. (17. §. 2-ik bek )

3. Tisztikarát a maga kebeléből választja, amely 
tisztikar szamára nézve nem avatkozik be a központi 
választmány, de a községi Kálvin Szövetség választ­
mányának legalább 3 tagból kell állania. (17. § 1-sö bek )

4 A községi Kálvin Szövetség tisztik ara és vá­
lasztmánya a központi választmány szerveit képezik. 
(17. §. 2-ik bek.)

5 A közsigi Kálvin Sző etség választmánya 
közvetlenül a központi választmánynak tesz előter­
jesztést a saját községében felmerült társadalmi ba­
jokról s azoknak orvoslási módjára nézve javaslatokat 
terjeszt elő (17. íj. 2-ik bek) Ezen jelentése' et a 
központi választmány a legközelebbi ülésen tár­
gyalja s útmutatást nyújt a köz;égi Kálvin S övetség 
választmányának a bajok megelőzése, orvoslása, 
enyhítése tekintetében, gondoskodik anyagi erejéhez 
képest a ról, hogy kiküldöttje közvetlenül tanács­
kozzék a községi Kál in Szövetséggel vagy annak 
választmányával. Amennyiben a községi sz. kerületi 
szövetségbe tömörülne, ezen előterjesztéseket é< ja- 
vasla'okat a kerületi Kálvin Szövetség elnökéhez ter­
jeszti be. A kerületi sz óvetség elnöke közvetlenül 
intézkedik s ő tesz jelentést a központi választmány­
nak, miután ennek hivatalból tagja. (10. §. 2-ik bek.)

6. A községi Kálvin Szövetség különösen gon­
doskodik a következőkről:

a) A felmerült és tapasztalt társadalmi bajokat s 
ezzel összefüggő szociális ké déseket, szóval é; tol­
lal tárgyalja az ev. szellemű folyóiratokban, hely,lapok 
ban és hir apókban. A társadalmi bajok leküzd sére 
kötél ssége nyíltan és önzetlenül fellépni A társa­
dalmi hibák, veszélyek és bűnök ellen, (mint pl. al­
koholizmus, dorbézolás, korcsmázás, e-ygyermekreiid- 
szer, ledérség, erkölcstelenség, vadházasság, uzsora, 
tuberkoló is és fertő ő (vér) betegségek s a nemzet­
közi szociáldemokrácia ellen) küzdeni s úgy a községi 
tanácsban, mint egyéb alkalmas összejövetelen azokat 
szóvá tenni gyakorlatias irányú indítványokat előter­
jeszteni. a hatóságom és közönség érdeklődését fel­
kelteni s a lehetőség szerint alkalmas határozatokat 
és intézkedéseket eszközölni ki. Másrészt az elérendő
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kitűzött célok érdekében (mint vasárnapi munkaszünet 
és a vasárnap megszentelése, tanoncok, iparosok és 
kereskedő-segédek, cselédek, munkások, elhagyott 
gyermekek, elhagyott nők, anyaságban lévő nők er­
kölcsi és anyagi védelme, a puritán és józan életmód, 
takarékosság, stb. stb.) síkra szállani s hasonló módon 
járni el, mint fentebb van említve. (4. §. a. pont.)

b) Ezen társadalmi kérdéseket igyekszik a köz­
ségi Kálvin Sző-etség felolvasások, vallásos Össze­
jőve te eken, (különösen szombat este és vasárnap, 
valamint ünnepnap délután) tárgyalni azokra úgy az 
intelligens, mint a csekélyebb műveltségű osztályt 
meghívni, megnyerni, összetoborzani s a gazdagok és 
szegények, a müveitek és műveletlenek közötti ellen­
téteket eképen elsimítani. Szeretetvendégségek (ének, 
szavalat, bibliamagyarázat, felolvasással egybekötve) 
igen alkalmas módnak jelentkezik ezen munka ke 
resztü.vitelére. Ezen össze övetelek s szeretetvendég- 
ség'k igen alkalmas n rendezhetők kath. ünnepeken 
s azok előestéjén. (4. §. e. p.)

c) A protestáns, (közelebbről kálvinista) iroda­
lomra, lapo.'.ra és müvekre a hívek figyelmét felhívni 
igyekszik, azokat terjeszteni törekszik különösen a 
Prot. Irodalmi Társaság, — Hornyánszky Viktor, (Buda­
pest Vi., Aradi-u. 14. Kókay Lajos, Budapest, IV., 
Kátoly-u , a Londoni Tractátus Társaság (Budapest, 
V. Hold-utca 3) Urbán Reinhold- (Eperjes) - c ég ki­
adványait. a bibliát és Kálvin életrajzát s müveit. 
Va lásos képek, Kálvin s a reformátorok arcképei, fel­
iratok, szobadíszek, képeslevelezőlapok terjesztése 
szintén ezen munkakörbe vág. (Ilyenek kaphatók a 
fentemliteit cégeknél Hornyánszkyt kivéve (4. § d. p.)

g) Gyermekek részére vas.rnapi iskolák, ifjak 
részére ifjúsági egylet, leányok részére leányszövets-g, 
(variókn) létesítése s minőkét rendbeli ifjúság tigjai- 
ból éne kar szervezése hathatósan támogatja a szö­
vetség céljai . Saját Unott tagjai iészére igyekszik 
egyelőre ideiglenesen a paróchián, vagy iskolában, 
később alkalmas helyiségben otthont teremteni, olvasó­
teremmel, könyvtárral kapcsolatban, a hol állandó 
összejöveteleket lehet rendezni. (4. §. e. p.)

Q, \ községi szövetség felada ai közé tartozik 
még a mestetinasok, tanoncok, ipari és kereskedői 
alkalmaz ttak (fiuk, leányok), munkások, cselédek re 
szére otthon lét es lése. olvasóteremmel, Könyvtárral, 
foglalkoztató mühelylyel é munka köz veti tővel kap 
csői atban Az elhagyott gyermeke : és elbukott leányok, 
úgyszintén a bűn beesett a büntetésüket kiállott egye­
nek részére menhely, illetve foglalkoztató műhely, 
munkaközvetítő felállítása, az elhagyott gyermekek, 
siketek, némák, vakok, bénák, hibásbeszédück elhe- 
ly zésének irányítása, az ezeket felkaroló int zetek, 
a vidékükhöz közelebb fekvő árvaházak, szeretetházak 
támogatása. (Protestáns Országos Árvaház van Buda­
pesten, V!l, Szegényház tér 1 , a „Nagypénteki ref. 
Társasa'’1 tart fenn szeretetházat Budaörsön, Ref Sze-

retetház van Kolozsvárt. Az elhagyott, elbukott és 
bünbeesett nők, úgyszintén cselédlányok elhelyezésé­
ről gondoskodik a Lorántffy Zsázsánna Egyesület, 
Budapest, X. Család-u. 8—10. Elhagyott gyermekek, 
lelencek elhelyezhetők az állami gyermekmenhelye- 
ken s a Gyermekvédő Liga menhelyein. Büntetésöket 
kiállott hitsorsosokat pártfogásába vesz a „Protestáns 
Patronage egyesület“.

Budapest, titkár: ifj. Darányi Kálmán, VIII., 
Népszinház-u. 22. (4. § e. p )

(Vége köv.)

Isten igéje.
A házasságkötés titka.

(Móz. 24, 4.)

A legtöbb hibát követik el ifjak és öregek egy­
aránt a házasságkötés alkalmával. Nem gondolnak 
arra, hogy egész életre kiható, egész életet boldogító 
vagy szétromboló cselekedetet visznek véghez. Az 
öregeknek közreműködése az ifjak boldogságának 
megalapításában nincs kizárva. Hiszen Ábrahám is 
megbízta szo gáját, hogy keressen Izsák fia számára 
jó feleséget. De kizárólag csak a szülőkre bízni gyér 
mekük jövendő boldogságának megteremtését, nagyon 
egyoldalú törekvésnek bizonyult ez mindig.

Ezt az egyoldalú íöiekvést erkölcsileg semmi­
képen sem lehet támogatni. M.rt vannak szülők, 
tisztelet a kivételnek, akik gyermekük házasságát 
üzletnek tekintik, amelyből szép hasznot remélnek 
maguk és gyermekük számára. Ma már nemcsak az 
előkelő körökben, hanem a nép körében is el vm 
terjedve ez az üzletág Mindenütt ez a kérdés nyo­
mul előtérbe: Mennyi a hozomány? Hogy áll a 
pénzes láda? Mi van a telekkönyvbe Írva ? Az önző, 
haszonleső gondolkozás átment már elég Szerencsé :- 
lenül a házassági életre is.

Elfelejtik azt, hogy itt a szivek egymáshoz való 
vonzalma a födolog. A bibliai Rebeka mindent el­
hagy, hogy követhesse lelkének szép vágyait, hogy 
követhesse férjét, akit örök szeretettel vett körül. 
Elhagyta atyját, anyját, barátait, szülőföldjét, Meso­
potamia kies völgyét, cédrus ligeteit, hogy kövesse 
azt, akit szeret szive, lelke legmélyebb indulatává’. 
A szívnek ez az odaadó vonzalma Istentől származó t, 
aki maga is tiszta szeretet, csupa szív és örökkévaló 
jóság.

Miért nem boldog ma a házasság ? Hol látjuk 
ezt a kedves vonást ? Sehol, vagy ritkán a pásztorok 
közt, az idilben vagy a regényben, de az életben 
vajmi ritkán mutatkozik. Mert mai divat szerint a há­
zasság üzlet talán a leghazárdabb üzlet, amelyre a 
számitó ész minden erejét reáfekteti. Valóságos sors­
játéknak tekintik azt, amelyben főnyeremény vagy 
bukás várható.
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A j ') házasságnak titka az, hogy egymást is- 
iiit-rjek meg mielőtt megkötnék a házasságot, ismerjék 
meg egymás le ki tulajdonságait, egymásnak termé­
szeté:, hajlamait s gondolják meg, hogy ezek egy­
mással megférhetnek s lehetséges mellettük békés, 
összhangzatos családi élet? Azt kell meggondolni, 
hogy a házasságkötésnél két gyarló ember áll egy­
más mellett és nem két tökéletes angyal. Két gyarló 
lény, telve rósz szokásokkal, hibákkal. családi neve­
lésből kifolyó előítéletekkel. Vizsgáljuk azt, hogy el­
tudjuk viselni egymásnak gyengeségeit ? Egymás 
sz kasai összeférhetek ? Komolyabb összeüt özvs nél­
kül folyhat le életünk ?

Isten azt mondja a bibliában a házasiársaknak: 
5,Én vezet ek titeket az én szememmel.“ Megtudunk 
egyezni abban, hogy közösen engedjük magunkat 
vezettetni Istennek hatalmas keze által ? Egy lélek, 
egy szív, ez a fő. Egység a gondolkozásban és ér­
zelemben. Ehhez nem szükséges okvetetlen a külső 
szépség. A szép arc is a múlandó dolgok közé tar­
tozik, amely elhervadhat. Fénye elhomályosulhat. 
Melegsége kihűlhet.

A csúf arcot is megszokja a szem, ha a lélek 
szépsége fejti ki uralmát. Lelki finomságok, nagy ál­
dozatra készség, vidám szolgálatra való hajlam, 
mindez tö bre becsülendő az arc múló szépségénél. 
Nagy munkakedv, serénység, becsületes jellem, ezek 
mind arannyal telt zsákok, melyek többet nyomnak 
sok légből kapott hozománynál.

Farsangi gondolatok ezek, melyeket talán vidám 
könnyűséggel taszít félre a mulatni vágyó tömeg, de 
ha csak egy is találkozik a sok közül, aki meggon 
dőlj a e sorok őszinte célját, csak egy aki követi azt, 
saját boldogságának alapját vetheti meg vele állandó 
időre.

Király Béla 
ref. lelkész.

Kegyesség útja.
A vasárnapi nyugalom. (Jer. 1721.) Egy nap 

egy megtért kaffer igy szólt urához, egy holland föld - 
mivelőhöz: „Kedves uram, megengeded, hogy valamit 
kérdezzek tőled? „No, beszélj hát!* — hangzott a 
mogorva felelet. — „Mit mondanál, ha hét Ltened 
volna, hatot fiadnak adnál, de egyet megtartanál ma­
gadnak s ő a hetediket is ellopná ?“ ..Becsukatnám“, 

- válaszolt. — ,,De hát mit teszel te? kérdé a kaffer, 
ura lelkiismeretét erősen megmozgatva : „a hétnek hét 
napja van s ebből hatot neked adott az Ur, hogy 
ezeken dolgozz a magad számára. Csak egy napot 
tartott meg az Ur a maga számára, hogy ezen neki 
szolgálj, s te azt az egy napot is elveszed a jó Isten­
től, hogy én ne neki, hanem neked szolgáljak. Ez 
nem hdyes.“ S mit szólt ehhez a íöldmivelő ? — A

kérdezősködő kot yeles kaífernek ne ezte ugyan de 
vasárnapját szabaddá tette.

Olvasson nekem abból a könyvből! (1. Jan. 
210) E„:y tábori lelkész suyosan megsebesült katonát 
Liláit a csatamezőn s látta, hogy már közel van a 
a halálhoz. „Akarja, hogy a bibliából felolvassak va­
lamit önnek?“ — kérdé tőle. De a sebesült csak 
ezt tudta kinyögni: „O y szomjas \agyok ! Inkább egy 
kor:y vizet innék.“ A tábori lelkész g orsan vizet 
hozott; s mikor a katona ismét feje alá kért valamit, 
levetette felöltőjén összegöngyölte s párnaként feje 
alá Ette. „Csak vo na valamim, amivel betakarózhat­
nék,“ panaszkodott a katona, „úgy fázom.“ A követ­
kező pillanatban a tábori lelkész kabátját is levetette 
s a szegény emberre teritet e. Erre a haldokló felné­
zett a tábori elkészre s megtört ha gon igy szólt: 
„Ha az Ö i könyvében olyasmi ven, ami íz embereket 
az önéh z hasonló szolgálatKészségre indítja, akkor 
hadd halljam. Olvasson nekem abból a könyvből.“

Egyháztársadalom.
Útmutató a szociális tevékenységre.
Lapunk előbbi számáb n rárnut. ttunk, hogy 

milyen szükséges a szociális ke dések tanulmányozása 
s hangsúlyoztuk, hogv elkész i em zárk óz batik a 
szociális kémesek elöl, melyeknek ismeretét helves 
volna, ha már a to ol. akadémiákon való előképzés 
utján nyerné meg. tóvá b menő eg a szoc ális km - 
zu ok hatásáról szólunk.

2 A szociális kurzusok, vagy tanfolyamok arra 
szolgáinak, hogy általuk a szociális ismeretek rövid 
idő uí n elsajátíthat k légyénél:. A külföldi protes­
táns eg. házak rend zéró t t ríanak ilyen tanfolyamo­
kat Magyarországon z e ső nagyobbszabásu szociális 
tan, olyant V OS. szeptember havában volt Maros- 
Vásárhelyt, az egyházkerüle i egyházi értekezlettel 
kapcsolatosan. A magyar katholikus egyház 1901. év 
óta, évröl-évre tart ilyen tanfolyamokat nagyszámú 
résztvevővel. Komárom Veszprém. Gv r, Pápa, Kassa, 
Sz.-Udvarhely, Kolozsvár, Eperjes, Nyíregyháza voltak 
e tanfolyamok főbb helyei, hol rendszerint két-három 
püspök jelenléte is emelte a külső és belső sikert- 
Hasonlóan fontos:

3. .1 szociális konferemiá!; a lelkészek körében 
szintén igen kitűnő eszközök az önképzésre. Ezt a 
katholikus papság a koronákhoz hasonlóan az es- 
perességi kerületek szerint szervezte. Nagyobb váro­
sokban, különösen iparos helyeken (Budapest, Pozsony, 
Kassa, Temesvár, Pécs sth) külön konferenciákat 
szerveztek az ott működő katb. papok és tanárok ke­
belében, kiknek feladata megbeszélni a helyi kérdé­
seket, iparos munká-viszonyokat, önként értetődvén, 
hogy már kérdéseket tárgyalnak a földmivesek által
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hozott vidékeken in st a kisipari helyeken és mást a 
gyárvárosokban. Még meg kell említsük, hogy e kér 
dések széleskörű irodalma v n s nem győzzük eléggé 
aján.ani annak tn■ 11.1 mányozását* Érdekes szervezete 
va 1 a nériKtoiszági hvanglisehe-soziale I\.onyreszu-x\c\í 
ame y felől P Lie Schneemelcher Rummelsburg b. 
Berlin, Haunt as e 7 adhat bővebb fe il gositást 
Mi, ; z egyházkerületi, egy ázmegyei és egyház köz­
ségi egyházi ér.ekez etekkel való ithatnók meg e szép 
és szükséges intézményt.

IRODALOM.
Képes Szent Biblia, azaz Istennek ó cs uj tes­

tamentumában foglaltatott egész szentirás Magyar 
nyelvre fo ditóttá Károli Gáspár Az e edeti szöveggel 
egybevetett és átdolgozott kiadás. - Előszavát irta 
Kenessey Bél:1, érdél - i református püspök, Kolozsvárt. 
Bevezetéssel el átta és szerkesztette Tóthfalussi József 
marosvásárhelyi református lelkész. Ery kötet. A könyv­
kedvelők angolvászon, finom szinnyomatu és gazdagon 
aranyozott diszkötésében. Ara >54 korona Kiadja: Her­
mann Emil „Képes Szent Bib ia és Vallásos irat ter­
jesztő Vállalata" Budapest Vii, Damjanich-utca 27. c. 
Előfizetni még mindig lehet s lapunk olvasói részlet­
fizetési kedvezményinél is részesülnek, miért is ajánljuk 
a Képes Szent Bibliának lapunk útján való beszerzését. 
E bibliai mü magában foglalja az Ó és Uj Testamen 
tumot és az Apokrifusokat. —• Külön mellékletül aJja 
Dolci C., Dürer A., Leonardo dia Vinci, Raffael, Rem­
brandt világhírű festményeinek 10 szinnyomatu képét, 
ezen kívül a keresztyén világ legnevezetesebb festő­
művé zei és szobrászai alkotásának KPO-nél több 
fénykép-másolatát, melyek között a magyar művé­
szeti remekek, tiemze i érdekeinknek megfelelő gon- 
dosságg .1 vannak képviselve, a közbeillesztett tájké­
pek és rajzok pedig a szemléltető oktatás lebilincselő 
erejével hatnak.

HÍREK.

Olvassuk rendszeresen a Bibliát.
(Heti útmutató a Biblia-olvasáshoz.)

Áldás.
19U9. .IAXVÁU. 25. HótiYi. Áliiabitm iUUiVhu. Hzs. 51: I H.

•Jii. Kvlil. A nipnnyeKzfii vavvora. Jel. IP: ■>- P- _
•JTt. Szerda. A Kriwztus ismerete. Máté 1Ü: Ili—17. 
ás. Csütörtök. Az Urban való öröm. Zsolt. SÍI: 15—IS. 
áll. Péntek. Al lőtt bit. Luk. 1 : HP—45.
Hu. Szombat. Bünbocsánat. Zsoltár Há : 1—o.
Hl. Vasár tia]i. Ignz boldogság és áldás. Zsolt. 1; Máté 

5: H Iá. Kogadástétel óra.)

Mi akadályozhat bennünket, hogy Isten áldásait elfogad­
hassuk ? Ha áldott vagy. áldás légy ! Említs olyanokat, akiket 
az Úr nagyon megáldhatott

* S Verhandlungen. Vnndenboeck et Ruprecht Göttingen 
(2 M ) „Die Evang. socialen Zeitfragen* J. C Mohr Tübingen 
(19 füzet.) Sociale Konferenzen unter dem Klerus : Ihre Organi 
sation und Tätigkeit. (4U pf.)

Tegyed ecg kötelességünket. E cim alati kö­
zöljük olvasóinkkal dr. Szabó Aladár budapesti lelkész 
atyánkfiának, a Fiiadéiba magyar diakonissza-szövetség 
lelkes elnökének felhívását, amelylye Isten segedelme 
után a magyar református közönség támogatását és 
á-dá?át kéri a német ref. egyháztól megvásárolt Bet­
ties a-kórház \ ételárá iák kifizetésére. A legnagyobb 
szeretettel kérjük fel mi is olvasóink figyelmét a 
felhívásban fogla'takra s kérjük őket arra, hogy kies­
sünk e szent ügy támogatására. Adományokat szer­
kesztő: égünk is elfogad s a m-.gunk részéről 10 ko­
ronát ezennel fel s ajánlunk azon megjegyzé-sei, 
hogy a beérkező adományokat nyilvánosan fogjuk 
nyugázni.

Erdély az olaszországi szerencsétlenekért.
Főtiszt és méltóságos Kenessey Béla püspök úr kör­
levelet intézett az e d lyi egyházkerü et lelki pászto­
raik z, melyben arra hívta fel őket, hogy folyó hó 
24-én, vasárnap d. e istentisztelet alkalmával az egy­
házi beszédben Olaszországot ért s legmélyebb saj­
nálattal is ért nagy szerencsétlenségről megemlékezve, 
a templomokban erre a célra előre felkért höl vek 
által, gyűjtést eszközölj nek. Vajha siker és áidás 
követné a buzgó felhívást.

Csak két ut.
Oa : két ut van :

A széles s a keskeny ;
Az egyik le, a másik felfelé vezet;
Egyik romlásba visz másik életre ;
Egyiket sokan, másikat kevesen járják.

Melyik a te utad ?
Csak hétfélék az embe ek :

Megm ntett bűnösök és megmenteden bűnösök.
Bu a és konkoly;
Juhok és kecskék ;
Élők és holtak.

Kikhez tartozol ?
Csak kétféle halál van :

Az igazaké és Istenteleneké ;
A megmentetteké s az elveszetteké.

Melyik lesz a te halálod ?
Csak kétféle jövő van:

Jöjj tek ti áldottak; — men etek tőllem, ti át­
kozottak ;

Az igazak elmennek az örök életre a mennybe;
Az átkozottak az örök gyötrelemre a pokolba.

Melyik lesz a te részed ?
A vallás a lakószobában. Legjobb vallás, az indy 

az asztalnál mosolyog, munkaközben szorgalmas, a 
vendégszobában barátságos a lakószobában pedig sze­
retetreméltó. Az ilyen vallás minden dolgát tisztes­
séggel elvégzi, házát tisztán és rendben tartja, Ízletes 
ételt főz, eladásnál és vevésnél nem csalja meg fele­
barátját. Az igazi keresztyénség hivatásunk minden­
nemű ügyeiben érvényesül.
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Világ folyása.
A resicai és ajkai bányaszerencsétlenségek. Mint

valami félelmetes és fékezhetetlen szörnyeteg, úgy 
nyeli magába mcst rövid egymásutánban különböző 
helyein a glóbusznak az emberáldozatokat az anya­
föld. Alighogy feledni próbáltuk a délolaszországi 
istenítélet borzalmait, n ár megint eszünkbe hozza a 
fö’d birodalmának kegyetlenkedéseit l ét magyar kő­
szénbányának, a dománinak és az ajkainak katasztró­
fája. Négyszázhuszonnc'gy emberélet került újra halá­
los veszedelembe, mélyen, lent a föld alatt, s mikor 
e sorokat rójuk, a krassói hegyek csöndes vidékét 
férfiak kínos nyögése, asszonyok zokogása, s gyerme­
kek sírása veri fel. Ha egy pillanatra megállunk a 
föld elemeinek ez újabb kitörése előtt, az a négyszáz 
egynéhány áldozat, me y ott a föld mélyén odaveszett, 
elenyészően kevés annyi sok-sok ezerhez képest, kik 
az itáliai földrengésnél elpusztultak. De nekünk mégis 
jobban fáj ez a vesztesig, mert közelebbről éri a szi­
vünket, s jobban megkapja, mint amaz a xilágrenditö 
gyász. Piros, drága magyar vér folyt el itt, megáz­
tatva a hazai földet, azt a földet, mely titokzatos ere­
jével még ma is oly végtelen sok áldozatot szed ma­
gának ... És magunkba szállva, be kell lássuk a 
gyarlóságunkat, s imádnunk k 11 Is ént, hogy ne ‘or­
dítsa el orcáját egészen tőlünk.

fl becsületrend lovagja. A kötelcsségtudúsnak 
egy gyönyörű és sok tekintetben megható esetéről ad 
hirt a világsajtó. A francia köztársaság elnöke ugyanis 
a becsületrend lovagkeresztjét adományozta egy hu­
szonötéves orvosnak, ki nem régen egyik szemét vesz­
tette, mert nem akart félbeszaki'ani egy operációt, 
holott műtét közben genny hatolt a szemébe. A hősi 
önfeláldozásnak, a lelki nemességnek oly páratlan 
esete ez, hogy egész Franciaország érezte, hogy való­
ban adósává lett a fenkölt lelkű fiatal orvosnak, ki 
önfeláldozó tettével kiérdemelte a legszebb kitüntetést, 
melyet a francia köztársaság de ék polgárainak adhat: 
a becsületrendet Ma. amikor az emberi szív elfásult- 
sága oly ijjesztö m reteket ölt és kovato.ább mind 
kevesebben lesznek azok, kik az önzés bilincseit 
széttörve, az emberszeretetnek egy magasab > fokára 
tudnak fölemelkedni, vJóban minden müveit ember 
tisz*e elét érdemli ki ez a fiat 1 ember, aki saját ifjú­
ságának kockáztató ával mentette meg embertársát

Hogyan fizessünk elő a ,.Vasárnapra?1

A „Vasárnap“ előfizetési dija e g é - z é v r e 5 k o- 
r o n a, félévre 2 k o r o n a 50 f i 1 1., n e g y e d- 
é v r e 1 k o r o n a 25 f i 1 1 é r. Előfizetünk úgy. hogy 
a megfelelő előfizetési dijat postán utalványozva a ..Vasárnap“ 
kiadóhivatala dinére Marosvásárhelyt. Szenlgyörgy-utca U. sz. 
címre elküldjük. A megrendelést célszerűen eszközölheti min­
denki a maga illetékes lelkésze utján is a ki szívesen fogja 
az előfizetési dijat hozzánk tlkii'ói-ni Ne huny ápoljuk el a 
megrendelést, hogy a lap kiihie-clivn lennakadás ne álljon elő. 
A „V a s á r n a p- j ti t á n y o s a r o n h i r <1 e t é s e- 
k e t is elfogad.

Főmunkaíársak:
Bedöházi János orsz. képviselő Maros-X ásarhely 

Dávid Gyula ref. lelkész Elesd 
l)r. Dékáni Kálmán ref. tanár Maros-Vásárhely 

Dom by Lajos ref. lelkész-esperes Gyula, iiékésmegye 
Dénes József ref. lelkész M.-Bvlkény 

Dr. Gidófalvy István kit*, közjegyző Kolozsvár 
Keiiessey Ida Kolozsvár 

Király Béla ref. lelkész II.-Bődm 
Molnár Imre ref. lelkész Bardóc 

Szuliay Benedek ref. leik. és vgyh. m főjegyző Sajókápolna 
Szentmik lossy József rét. lelkész líákuezitalva 

Dr. Szász Káro'y árvaszvki biró Maros Vásárhely 
If], Szües Károly Mut öles. Szatiimármegye 

7-ili Sámlorné Berettyii-Vjfulu 
Tárkányi György ref. vallástanár Kolozsvár 

Trozner Lajos ref. koll tanár Maro*.-Vásávhely 
S. Váratli Albert ref. theol. Kolozsvár 

Vrav Sándor ref. felső leáiivisk. vallás!;.nur Debrecen

Maros-yasarheiyt.
Fiók-intézetek :

Csíkszereda, Gyergyószentmiklós, Marosludas, 
Marosujvár. Nyárádszereda, Parajd. Sepsi- 
sztgyöigy, Székelykeresztur, Székelyudvarhely.

Befizetett alaptőke ; 1500.000 korona 
Takarékbetétek: o millió korona.

Mi a „Vasárnap“ célja?

A „Vasárnap“ célja az, hogy legyen a mi olvasni tudó 
és szerető magyar és első sorban derék református magyar 
véreinknek komoly irányú, egészséges szellemi lápl ilékot adó, 
a világ dolgairól helyesen tájékoztató olvasmánya, a melyből 
tápot merítsen hitének, vallásos szükségletének ; me.ismertesse 
teendőivel, hogy azok teljesítése által igaz. keresztyén magyar 
túr er lvhc-sen,

A takarékosságot a lakosság minden rétegében elő­
mozdítandó, amerikai módon házi takarékperselyeket 
ízléses, csinos kivitelben, zárva, kulcsok nélkül ingyen 
bocsátunk feleink rendelkezésére, a melyek által még 
a legkisebb összegek is könnyű módon megtakaríthatók 
Ezen házi takarékperselyeknek azon nagy előnyük 
van, hogy azokból pénzt a mi közbejöttünk nélkül 
kivenni nern lehet és igy a fél annak a kisértésnek 
hogy a megtakarított pénzét esetleg céltalanul elköltse 

könnyen ellentállhat
Ha legalább egy korona a perselyben összegyűl, 
szíveskedjék intézetünkhöz fáradni, a mikor a megta­
karított összeget a perselyből a t. ciui jelenlétében 

kivesszük és a betéti könyvecskéjébe javára írjuk.
A perselyt zárva, kulcsok nélkül visszaadjuk és a 

pénzgyüjtés újból kezdődik.
Agrár Takarékpénztár r. t

M Vásá hely


